

起初,没人认为新疆男篮会真的退出CBA,这不过是一纸处罚,一次声明,一场博弈。

2月的最后一天,中国篮球的地震还是发生了——新疆男篮发布公告称,绝不接受篮协的处罚决定,并决定退出本赛季比赛,退出CBA。

随后,周琦也在3月1日凌晨4时53分发表长文,称新疆男篮管理人员此前在国家队比赛期间也不停“骚扰”自己……

当新疆男篮和周琦都以一种“硬刚”的姿态出现在大众视野,恰恰造就了中国篮球的死局——每个人表态时都觉得自己在理,但每个人都成了最后的输家。

为新疆男篮惋惜 每一方都是输家



周琦

一冠五亚,只剩惋惜!

新疆广汇男篮宣布退出CBA后,前新疆队球员范子铭发文写道:“哦,真的太糟糕!”可兰白克则配上了个心碎的表情。

相较于事件本身,即便范子铭与可兰白克和新疆广汇男篮渊源颇深,身份依旧只是旁观者,但他们足以代表大多数人的心声——惋惜、失落。

作为一支1冠5亚的底蕴之师,新疆广汇男篮见证了CBA联赛20年的风和雨,也早已成为CBA历史最重要的组成部分。

1999年9月26日,新疆维吾尔自治区体育局与新疆广汇集团共同创办新疆广汇飞虎俱乐部。俱乐部仅用两年时间,便从全国男子篮球乙级联赛成功进军CBA,成为CBA联赛中继广东宏远和北京奥神后,第三家民营企业创办的俱乐部。

随后新疆广汇男篮开启了一段光辉之旅——自成立以来,俱乐部仅有2年没有入围季后赛,累计赢得CBA总冠军1次、亚军5次,同时也是西北地区唯一的CBA劲旅。新疆广汇男篮最高光的时刻停留在2016~2017赛季,在俱乐部经历5次亚军之旅后,终于得偿所愿,总决赛4:0横扫广东男篮夺冠,成为CBA历史第六支总冠军球队。

与此同时,新疆广汇集团也在同一年跻身世界500强,成为第一个入围该榜单的新疆本土企业。按照俱乐部官方给出的数据,耕耘新疆篮球24载的俱乐部,时至今日已经累计投入23.1亿元。

这样的投入也让新疆篮球涌现出了阿不都沙拉木、可兰白克、西热力江等CBA球员。如果再算上效力其他球队的杜锋、丁彦雨航、胡金秋……新疆为中国篮球输送了足够多的篮球人才。

杜锋曾在接受采访时表示:“新疆不仅为中国篮球输送了很多优秀

的人才,同时周琦、李根等球员也在那里得到进一步的培养,这些队员经常在CBA半决赛、决赛的舞台上体现他们的价值。”

一地鸡毛,然后呢?

可惜的是,无论是中国篮协、新疆男篮还是周琦,这次面对争议,都没有好好说话的耐心。

按照俱乐部的说法,当球队尝试与篮协进行沟通时,收到的回应只是“我们没有这个程序”和拒绝沟通的回复。

这种行政管控的传统逻辑,出现在篮协此次处罚操作的各个细节。

按照新疆广汇俱乐部的说法,篮协处罚通知中,并未释明处罚适用的法规依据。与此同时,处罚下达前也未按照要求组织“听证”流程。

如果新疆广汇俱乐部说法属实,那么篮协处罚存在程序上的瑕疵,也给此后事件发展埋下了隐患:

如果能在矛盾激化时及时给出证据并进行沟通,而非上演“拖字诀”,这样是否能避免矛盾的激化?

同样,当新疆广汇俱乐部对篮协处罚严正抗议后,他们似乎也没选择“就事论事”,抑或是寻求更高级的仲裁机构。

新疆广汇俱乐部不接受中国篮协对其实施的处罚,最能维护自己权益的方式是向今年2月11日刚刚成立的中国体育仲裁委员会提出仲裁,而非采用直接退出CBA这种“鱼死网破”的方式。

这也是整个事件中最让人遗憾的部分,一方在对方眼中始终抱着官老爷的做派,另一方则选择了一腔血勇的“掀桌子”,最终留给中国篮球的只剩一笔糊涂账。

满腔委屈和一地鸡毛,终究无法推动行业向更好的方向迈进一步。

(据《澎湃新闻》)

新疆男篮:退出CBA

2月28日晚,新疆广汇篮球俱乐部发布官方公告,表示退出本赛季的中国男子篮球职业联赛(CBA),退出CBA联盟。

新疆男篮在公告中表示,球队退出后,“俱乐部将全部资产捐赠给新疆维吾尔自治区,以回馈广大球迷和社会各界对我们的关心与支持”。

据CBA联赛官方消息,2022~2023赛季CBA常规赛第三阶段于3月1日起恢复主客场制。按照原定计划,新疆男篮将在第三阶段首场比赛中,主场对阵北京首钢男篮。

2月17日,中国篮球协会纪律与道德委员会就运动员周琦提出的新疆广汇涉及违规情况开展调查、核实后认定,新疆广汇严重违反《中国篮球协会注册管理办法》,构成注册违规,并予以自处罚决定做出之日起一年内,限制注册新运动员等处罚措施。

2月18日,新疆广汇针对上述情况进行回应表示俱乐部未有损害比赛公平、行业环境及球员权益之事发生,要求立即撤回本次处理决定。

(据《人民日报》客户端)